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ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/02422
presentata da FOTI TOMMASO il 24/07/1996 nella seduta numero 39

Stato iter : CONCLUSO

Atti abbinati :

Ministero destinatario :
MINISTERO DEI TRASPORTI E DELLA NAVIGAZIONE

Partecipanti alle fasi dell'iter :

NOMINATIVO GRUPPO oppure MINISTERO/CARICA
DATA
evento

RISPOSTA GOVERNO

BURLANDO CLAUDIO
MINISTRO, MINISTERO DEI TRASPORTI E DELLA
NAVIGAZIONE

01/13/1997

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
PRESENTATO IL 24/07/1996
RISPOSTA DEL GOVERNO IL 13/01/1997
ITER CONCLUSO IL 28/01/1997

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
DEPUTATI, FERROVIE E TRASPORTI FERROVIARI, GIORNALISTI, PARTITI POLITICI, PERIODICI, SINDACI DI
COMUNI

SIGLA O DENOMINAZIONE :

GEO-POLITICO :
ENTE FERROVIE DELLO STATO, LEGA NORD
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TESTO ATTO

Al Ministro dei trasporti e della navigazione. - Per sapere - premesso che: il periodico Amicotreno è
pubblicato dalle Ferrovie spa, Divisione trasporto locale; sul numero 7 di luglio-agosto 1996 è apparsa,
col titolo "Ferrovie e Federalismo", un'intervista al segretario della Lega Nord, onorevole Umberto Bossi;
tale intervista è firmata da Nicoletta Albano -: se la giornalista Nicoletta Albano sia la stessa Nicoletta
Albano sindaco di Gavi (Al) per la Lega Nord; se la suddetta Nicoletta Albano sia la stessa Nicoletta
Albano che figurava componente della Commissione trasporti del cosiddetto "Parlamento del Nord";
se le risposte attribuite all'onorevole Bossi nella citata intervista siano state fornite dall'onorevole Bossi
oppure - atteso lo stile piatto, tecnicistico, privo di sbavature e carente del colore tipico del personaggio
politico in oggetto - siano state stese direttamente dalla stessa Nicoletta Albano; quale sia il giudizio
del Ministro interrogato relativamente al fatto che un esponente politico venga intervistato da persona
del suo stesso partito su un giornale (a divulgazione gratuita in centinaia di migliaia di copie), stampato
a spese degli utenti delle Ferrovie e in generale della collettività. (4-02422)
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RISPOSTA ATTO

La Società Ferrovie dello Stato S.p.A. riferisce che il periodico "Amico Treno" ha il compito di informare
la clientela del trasporto locale su tutte le questioni - tecniche, amministrative, gestionali e di politica
del trasporto - inerenti il servizio. Ogni numero ospita, con assoluta asetticità, le interviste di esponenti
di tutti i partiti politici impegnati a livello locale o nazionale sulle tematiche del trasporto pubblico e
ciò a prescindere dagli interessi politici dei redattori. In questa ottica, la Direzione di "Amico Treno"
non ha verificato in precedenza le idee politiche della dottoressa Nicoletta Albano, peraltro da tempo
collaboratrice della citata rivista. Il Ministro dei trasporti e della navigazione: Burlando.


